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Прекид испитног рока, дебели минус и 
пола метра снега обележили су месец 
за нама. Због увођења ванредне 

ситуације у држави и мера штедње струје, 
управа Факултета је одлучила да на недељу 
дана прекине испитни рок. Одложен је и 

почетак припремне наставе за полагање 
пријемног испита. Иако су градске службе 
редовно чистиле Кампус, свака помоћ им 
је значила. Студентски парламент УНС-а 
окупио је добровољце, а лопате се прихва-
тило око 50 академаца који су очистили 

улице око Факултета. Посла је била и запо-
слене, јер је са кровова требало скинути 
снег и разбити огромне леденице. Прекид 
рока многим академцима донео је додатно 
време за учење, а многи су искористили и 
ону лепшу страну зиме.

ЗахТеви: Да студенти који у текућој школској години остваре 48 бодова имају право да се финансирају на терет буџета; прeиспитати оптерећења студената, донети Национални оквир 
квалификација; да се законски одреди максимална висина школарине и административне таксе; да се укину законске границе од 26 година за бенефиције академаца...

Студенти траже измену Закона

Као и претходних година ФТН се веома успешно 
представио на Сајму образовања “Путокази”. 

На посебно дизајнираном штанду, који је 
доминирао Мастер халом Новосадског сајма 

и кога је и овог пута било готово немогуће 
заобићи, студенти нашег факултета, окупљени 

у Маркетинг тим, будућим бруцошима су 
пренели драгоцена искуства током студирања 
и упознали их са свим струкама на ФТН. Током 

три сајамска дана, на штанду ФТН-а, матуранти 
су имали прилику да на време прикупе све 

информације о условима уписа и пријемним 
испитима. 

- Кључне речи нашег доба су креативност 
и знање. Само са добрим образовањем, са 

добрим уметничким и креативним системом 
можемо учествовати у глобалној комуникацији 

- рекао је отварајући Сајам, покрајински 
секретар за културу и јавно информисање, 

Милорад Ђурић.  
Поред секретара Ђурића, штанд ФТН-а обишли 

су и др Жарко Обрадовић, министар просвете и 
науке, мр Андор Дели покрајински секретар за 
образовање управу и националне заједнице и 

представници града Новог Сада.
Будући студенти могли су да се забаве на  

рачунару без додира „Kinect“, а софтвер за овај 
рачунар дорадили су студенти ФТН-а. 

Наступ на Сајму образовања осмислила је 
и реализовала Маркетинг служба ФТН: мр 

Ненад Симеуновић, Александра Гак и Марија 
Јовановић, пројектовање и дизајн: Јелена 

Јуреша и Александар Рикаловић, а маркетинг 
тим задужен за промоцију на Сајму чинили су 

студенти: Љиљана Павлић, Ана Ункашевић, 
Јована Караћ, Драгана Станковић, Милица 

Којић, Тијана Покрајац, Никола Николић, Дејан 
Срећковић, Петар Драгић, Лазар Младеновић, 

Александар Николић, Борис Башић, Сања 
Ватић, Александар Бошков, Ана Стамболић, 

Тамара Попов, Срђан Радуловић и Милан Савић.

На СаЈму 
ОБРаЗОвања

Ванредна ситуација у Кампусу

КОНфеРеНциЈа ТРеНД 2012 На КОПаОНиКу уПОЗНаЈТе НаЈмлађег ДОцеНТа фТН-а СаРаДња Са уНивеРЗиТеТОм ПРимењеНих НауКа у КелНу
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Одржан 18. скуп трендови развоја „ТРеНД 2012“ на Копаонику

интернационализација 
универзитета

КОлумНа - проф. др војин грковић

На Факултету техничких наука у 
Новом Саду уприличена свеча-
ност промовисања дипломира-

них инжењера – мастера. Оних који су 
студирали по новом, болоњском про-
граму. Сазнали смо да је, захваљујући 
новом концепту, време студирања на 
ФТН-у смањено са 8,2 на 5,6 година. 
Импозантан успех. Амфитетар „Никола 
Тесла“ био је пун дипломаца и њихових 
најближих. Били смо, наравно, и ми 
професори и гости.

Гледајући младе мастере како примају 
дипломе, лист којим ми старији, њихови 
професори потврђујемо да они, у много 
чему још деца, имају знање да пројектују, 
воде технолошке процесе, организују и 
унапређују пословање у компанијама 
где ће радити, био сам испуњен задо-
вољством и радошћу. Дипломе тих мла-
дих људи су заслужене њиховим тешким 
радом, често великим напором и још 
већим одрицањем. 

Али, те дипломе су, истовремено и 
резултат рада њихових наставника, про-
фесора и асистената. Јер, ми смо били ти 
који смо им осветљавали пут знања, који 
смо их учили једначинама и како да их 
примене на физичке процесе и техничка 
решења. Учили смо их која конструкција 
је добра и зашто, како се она дефинише. 
Улагали смо рад и напор да им прене-
семо, не знање које смо ми на студијама 
и делом у пракси стекли, већ оно знање 
које је развојем светске цивилизације у 
међувремену стварано у свим деловима 
Планете, и које добијају њихове колеге 
на сличним студијама у иностранству. А 
то није ни мали ни лак посао. Морали 
смо их научити и како да стекну њима 
тренутно потребно знање о неком спе-
цифичном или новом проблему, претра-
жујући литературу, књиге и чланке које 
су написали они који тај проблем знају 
боље од нас. Научили смо их како да 
наставе да стичу знања потребна за 
нимало лако пробијање кроз живот. 

А и ми смо прошли кроз исти такав 
процес учења и још увек се, с радошћу 
сећамо оних који су нас учили и који 
су нам својим радом, залагањем, али и 
својим узвишеним принципима, помо-
гли, не само да научимо све ово шта сада 
знамо, већ и да будемо овакви какви смо 
– продужетак њихове традиције. 

После завршене промоције, ове 
утиске и ова заиста лепа и, чак узвишена 
осећања изнео сам излазећи из амфи-
тетатра „Никола Тесла“. И тада сам саз-
нао да је један наш, веома уважени про-
фесор, академик, мада у дубокој старо-
сти, врло виталан, научно активан и као 
старији професор драгоцено користан, 
напустио традицију и изашао из свог 
кабинета предајући га млађим колегама. 
Шта је овде необично? Стари професор 
је то урадио под тешким и непријатним 
притиском млађих колега, оних које је 
он учио и које је он увео у науку. 

Један наш стари писац, другим пово-
дом, у једном свом роману написо је: 
„Чим си сина родио, дао си му право да 
ти кућу запали“. Но, ово је било у кон-
тексту наше заосталости у давним вре-
менима, која су на срећу моје и млађих 
генерација далеко иза нас. 

У северном Банату сам чуо причу:  
-Једну породицу је притисла велика 
глад. Било је много гладних уста, а мало 

хране. Најстарији син одлучи да ста-
рог и изнемоглог оца однесе и остави у 
шуми. Он ништа не ствара, а једе. Упр-
тио је старца на леђа и понео га у шуму. 
Дуго га је носио. Када га је, исцрпљен од 
умора спустио, отац му је рекао: „Дубље 
сине, дубље у шуму ме носи. Ја сам мог 
оца још дубље однео“. Син, већ исцр-
пељн од умора, скупио је сву снагу и 
вратио оца кући.  

Сви људи греше, па и ми професори. 
Када сигурно увиђамо да смо погре-
шили? Па, дефинитивно онда када нас 
сопствене грешке лупе по глави. Један 
српски факултет и данас осећа после-
дице што је најбољег професора отерао 
због политичке подобности. 

Изашао сам из факултетске зграде у 
парк. Није ми било добро. Факултетска 
управа је ових дана интензивно радила 
да, на правно заснован начин, усмери 
притисак млађих колега у другом, пра-
вом правцу, да задржи традицију и да 
старом професору омогући да и даље 
користи свој кабинет, а нама „млађим“ 
колегама да користимо његово искуство. 
Па ми смо велики факултет. Тренутно 
се гради 6000 квадрата простора. Није 
требало овако да се заврши. Али ипак, 
захвалан сам старом професору. Захва-
лан сам му што је показао да се величина 
човека не мери по томе шта све може да 
уради, већ по томе шта Човек никако не 
може да уради. 

У универзитетском парку је свеж али 
сунчан, јесењим бојама обојен дан. У 
ваздуху се осећа ток Дунава. У времену у 
коме живимо, када су многе друштвене 
вредности поремећене, неке и наопачке 
окренуте, када нам је индустријска 
прозводња дупло мања него пре дваде-
сет и једне године, када имамо запосле-
них колико и пензионера и када нас, 
можда више него икада раније, при-
тиска неизвесност будућности, уверен 
сам да ипак нећемо напустити нашу 
стару традицију. А наша традиција, тра-
диција коју смо давно научили, јесте да 
на гробовима горе свеће, на некима је 
име светло, а на некима су дела која се 
не гасе. Што их дуже будемо памтили, 
знаћемо да нисмо сами и бићемо много, 
много срећнији.  

П. С. 
Историја је потребна онима што 

остају, а не онима који су отишли. Особе 
које мисле да историја почиње од њих, у 
историју никада не улазе. Нема ко у њу 
да их уведе. 

Размишљање с поводом

Државни секретар Министарства про-
свете и науке проф. др Радивоје Мит-
ровић свечано је отворио 18. скуп 

трендови развоја „ТРЕНД 2012“. Тема ового-
дишњег ТРЕНД-а била је „Интернациона-
лизација универзитета“, а уводна предавања 
одржали су ректор Новосадског универзитета 
проф. др Мирослав Весковић и гост са Уни-
верзитета у Марибору проф. др Чуш Франц. 
Првог дана конференције одржан је округли 
сто на тему „Стратегија развоја високог обра-
зовања у Републици Србији – презентација 
предлога документа“. Модератори округлог 
стола поред проф. Митровића били су чла-
нови Комисије за израду стратегије високог 
образовања: проф. др Вера Дондур, проф. др 
Милош Недељковић, проф. др Драган Дома-
зет као и проф. др Боривоје Родић и проф. др 
Ратко Јанков. Током три дана трајања ове прес-
тижне конференције посвећене високом обра-
зовању поред дискусије о Стратегији развоја 
високог образовања, говорило се и о ранги-
рању универзитета, међународној акреди-
тацији, мобилности студената, учењу током 
живота, као и образовању у складу са приро-
дом. Декан проф. др Илија Ћосић у обраћању 
многобројним учесницима истакао је велико 
задовољство јер је овај скуп обележио мали 
јубилеј – пунолетство и укратко представио 
развој ТРЕНД-а кроз 18 година. 

Питања везана за Стратегију 
На крају трећег дана одржавања конферен-

ције комисија је презентовала закључке скупа. 

У дискусији око Стратегије високог образовања 
покренута су следећа питања која се односе 
на потребу постајања интегрисаног универ-
зитета у систему новог модела финансирања. 
Исказане су резерве у погледу предложеног 
модела финансирања и партиципације студе-
ната. Отварање одељења ван седишта факул-
тета треба реализовати крајње пажљиво и то у 
складу са договорм и потребама на регионал-
ном и локалном нивоу. Свако одељење мора 
да прође поступак акредитације, а сва она 
која нису акредитована морају се затворити. 
Дата је примедба на изједначавање положаја 
иностраних и домаћих високошколских уста-
нова које нуде студијске програме у Србији. На 
конференцији је указано још да ни студентски 
стандард као ни установе које су по окриљем 
универзитета нису довољно обухваћени стра-
тегијом . Када је у питању интернационализа-
ција универзитета потребно је дати подстицај, 
односно обавезати универзитете да повећају 
број акредитованих програма на енглеском 
језику на свим нивоима студија, посебно на 
мастер и докторским студијама. За последњи 
распис за ТЕМПУС пројекте у Србији би тре-
бало припремити регионални пројекат у циљу 
унапређења интернационализације. На ово-
годишњем ТРЕНД-у пријављено је 72 рада 
из осам држава и присуствовало је више од 
100 еминентних стручњака и професора, као 
и студената докторских, мастер и основних 
студија. Због великог броја радова, по први 
пут уведена је и постерна сесија. Радови су 
били изложени на панелима, а кроз разго-

рекли су

ЧлаНОви КОмиСиЈе За иЗРаДу НациОНалНе СТРаТегиЈе За виСОКО ОБРаЗОвање

ПРОф. ДР влаДимиР КаТиЋ Са уЧеСНицима у ТОКу ПОСТеРНе СеСиЈе

Др Драган Домазет, редован професор – оснивач и декан 
Факултета информационих технологија у Београду 

Веома ценим Факултет техничких наука и зато долазим на сваку 
конференцију ТРЕНД. Ми смо на пример преписали компетан 
образац избора у звање наставника са Универзитета у Новом Саду. 
Заједно учествујемо у пројектима, и иако смо ми много мањи, 
ФТН-у није проблем што смо ми носиоци пројекта.
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Сарадња са универзитетом примењених наука из Келна

Почела обука запослених

Научна база за 
немачке инвестиције 

Размена студената и настав-
ника, могућност усавршавања 
и заједнички надзор у вођењу 

експлоатације биогас постројења 
у Војводини, основне су смернице 
потписаног уговора о дугорочној 
научној, техничкој и пословној 
сарадњи између ФТН-а и Универ-
зитета примењених наука из Келна. 
Како су истакли представници 
Факултета и гости из Немачке, на 
овај начин отворене су могућности 
шире сарадње између Србије и 
Немачке, а догађају су присуство-
вали и представници немачке при-
вреде који желе да улажу у обно-
вљиве изворе енергије.

- Обишао сам овдашње лабора-
торије и видео да наши и ваши сту-
денти уче по сличним програмима 
и на сличним училима. У Немачкој 
сарађујемо са многим  предузећима 
која су актуелна у области екологије 
и обавестићу их о могућностима са 

којима смо се овде упознали, јер из 
тога могу да проистекну нове идеје 
и нове инвестиције - истакао је 
проф. др Мишел Бунгардс, декан 
Универзитета у Келну.

На састанку је било речи о могућ-
ностима улагања немачких компа-
нија у области биогаса, са идејом 
да ФТН и овај немачки универзи-
тет прате њихове инвестиције у 
нашој земљи.

- Препознати смо од стране 
немачких партнера и од стране 
немачких институција које се 
налазе у Србији, пре свега од ГТЗ-а, 
немачке организације за техничку 
сарадњу. Привредна друштва из 
Немачке, која су спремна да улажу 
у област, пре свега биогаса и отпада 
имаће добру научну потпору у томе, 
а немачки и српски универзитети 
су спремни да у потпуности подрже 
и испрате нове инвестиције - рекао 
је доц. др Горан Вујић, директор 

Департмана за заштиту животне 
средине и заштите на раду.   

Потписивањем овог споразума 
наш факултет проширио је списак 
међународних научних институ-
ција са којима сарађује. 

- Сарадња са било којом земљом 
у региону и свету је важна, али  
имајући у виду да смо ми Факултет 
техничких наука, а  познато је да је 
Немачка лидер у подручју технике 
и технологије, не само у Европи 
него и у свету, та сарадња са овом 
државом је посебно битна. Ми  
подстичемо и даље ћемо подсти-
цати сарадњу са Немачком - иста-
као је проф. др Илија Ћосић, декан 
ФТН-а и напомену да у нашим лабо-
раторијама има пуно инсталиране 
опреме баш из немачких фирми.

У оквиру догађаја проф. Бонгардс 
одржао је предавање о збриња-
вању чврстог отпада у немачкој  
покрајини Северна Рајна.

у сарадњи са новосадским 
Заводом за хитну медицин-
ску помоћ, ускоро ће у ход-

нику  ФТН-a бити постављен 
аутоматски дефибрилатор, елек-
тромедицински уређај, који сам 
утврђује поремећаје срчаног 
ритма и помоћу електрошока 
нормализује рад срца. Први круг 
обуке, који је одржан у Свеча-
ној сали, прошли су сви портири 
Факултета и запослени у Студент-
ској служби, а укупно ће бити обу-
чено 40 радника Факултета. 

Обука се реализује у оквиру 
пројекта Завода „Моје срце у 
твојим рукама”, а овакви уређаји се 
налазе и на Спенсу, Градској кући, 
Железничкој станици,  Штранду 
и код зграде Апелационог суда. 
Главни покретачи идеје да се и 
на ФТН-у постави оваj уређај су 
Ненад Вукас, главни медицински 
техничар Завода и Дејан Срећко-
вић, председник Асоцијације 
студената саобраћаја, уз велику 
подршку самог Факултета.  

- Искуства из Завода пока-
зују да све млађа популација 
страда од напрасне смрти узро-
коване застојем рада срца. Сми-

сао постављања дефибрилатора је 
да буду на прометним локацијама 
и да се, уколико буде потребно, 
пружи масажа срчаног мишића 
до доласка Хитне помоћи. Наш 
Факултет  ће бити прва образовна 
установа у Новом Саду и шире 
која ће бити опремљена једним 
оваквим уређајем. Овим потезом 
ФТН ће бити сигурније место за 
све запослене, студенте и свако-

дневне посетиоце - каже Срећко-
вић и додаје да дефибрилато-
ром  могу да рукују само обучене 
особе, зато је пре самог поста-
вљања уређаја неопходна прет-
ходна обука запослених.

Пројекат финансира Градска 
управа за здравство, а сматра се 
да је пројекат успешан уколико се 
овај апарат користи једном у две 
године.

Дефибрилатор у холу факултета

интернационализација 
универзитета

ФТН на путу ка  
Европском образовном 
простору  

Поводом пунолетства конференције 
ТРЕНД, издата је монографија «ФТН на 
путу ка Европском образовном простору» 
која представља избор одређеног броја 
радова који су изложени на овим скупо-
вима и који су допуњени са актуелним 
стањем и извршеним променама у датом 
подручју. Жеља аутора је била да при-
кажу континуитет промена на Факултету 
техничких наука и Универзитету у Новом 
Саду, као и резултате, односно  ефекте 
које су те промене несумњиво донеле.

ФТН НА ПУТУ КА ЕВРОПСКОМ 
ОБРАЗОВНОМ ПРОСТОРУ
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ФТН Издаваштво, НОВИ САД - 2012.

ЕДИЦИЈА ТЕХНИЧКЕ НАУКЕ � МОНОГРАФИЈE

Илија Ћосић
Владимир Катић
Илија Ковачевић
Јанко Ходолич
Радо Максимовић
Срђан Колаковић
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УНИВЕРЗИТЕТ У НОВОМ САДУ
ФАКУЛТЕТ ТЕХНИЧКИХ НАУКА

(из рецензије)

Монографија даје детаљан приказ реформе високог образовања на Факултету техничких 
наука Универзитета у Новом Саду у контексту процеса у образовном простору Европе и 
Србије у протеклој деценији. Полазећи од принципа Болоњског процеса, анализирана 
су искуства у реформи и модернизацији студија на свим нивоима са аспекта успешности 
студирања, повећане мобилности студената и препознатљивости нових профила на тр-
жишту рада. Анализирани су резултати акредитације образовне и научне делатности, као 
и развоја стандарда и културе унапређења квалитета образовног и научног рада. Посебна 
пажња посвећена је финансирању високог образовања, систему управљања на нивоу уни-
верзитета и факултета, развоју предузетништва и НТ парковима, уз компаративан приказ 
европских искустава и бројне референтне литературне наводе.

 
 Проф. др Радмила Маринковић Недучин

(из рецензије) 

Монографија представља целовиту, студиозну и критичку анализу о усвајању и импле-
ментацији принципа Болоњске декларације, нормативно организционим променама сис-
тема образовања на Факултету техничких наука, развоју и резултатима оствареним на ос-
нову  изведених промена, као и критичко сагледавање друштвених ограничења која стоје 
на путу успешном развоју Факултета према европским циљевима обазовања. Монографија 
представља аутентичан документ о промени система образовања у једној високо образов-
ној установи, проблемима и решењима са којима су се суочавали актери тих промена и 
њиховом стручном и  теоријском погледу на изведене промене и развој.

 
 Проф. др Радош Радивојевић 

(о ауторима) 

Проф. др Илија Ћосић, декан Факултета техничких наука у Новом Саду, проф. др Вла-
димир Катић, продекан за финансије и развој, проф. др Илија Ковачевић, продекан за 
наставу, проф. др Јанко Ходолич, продекан за науку и међународну сарадњу, проф. др 
Радо Максимовић, шеф Катедре за инжењерски менаџмент, проф. др Срђан Колаковић, 
продекан за инвестиције и сарадњу са привредом.

ОТваРање СКуПа: ДРЖавНи СеКРеТаР миНиСТаРСТва 
ПРОСвеТе и НауКе  ПРОф. ДР РаДивОЈе миТРОвиЋ

вор са председавајућима и учесни-
цима конференције дискутовано 
је о тематици која је представљена. 
По први пут, у оквиру Скупа фор-
миран је медија центар конферен-
ције. Скуп се одржао у организа-
цији Факултета техничких наука и 
Универзитета у Новом Саду. ТРЕНД 

прати све догађаје и активности у 
подручју високог образовања са 
циљем да допринесе лакшој адап-
тацији на нове услове, допринесе 
решавању евентуалних недоумица 
и проблема и да импулс бржем зау-
зимању места у европском универ-
зитетском простору.
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Студентски парламент 
ФТН-а, прикључио се акцији 
„Десетка за Србију“ којом 

траже измене Закона о високом 
образовању. Студентски предс-
тавници нашег факултета заједно 
са колегама из студентских парла-
мената свих универзитета у земљи 
и  студентских организација од 
државе траже да што пре спро-
веде суштинске реформе у висо-
ком образовању и реши бројна 
питања која муче академце и свр-
шене студенте. После акција на 
друштвеним мрежама, почело 
је сакупљање потписа за измену 
Закона, који ће бити прослеђени 
ресорном Министарству и Скупш-
тини Србије. Својим потписом и 
велики број студента ФТН-а при-
кључио се овој акцији. 

- Закон о високом образо-
вању је донет пре шест година и 
претрпео је неколико измена, али 
суштински систем није реформи-
сан. Тренутно је највећи проблем 
што Закон каже да студирање на 

буџету имају право студенти који у 
текућој години остваре 60 бодова. 
То оптерећење је на многим факул-
тетима веће од стварног. Не смемо 
да дозволимо да на јесен не знамо 
који ће бити услови за упис у сле-
дећу годину - каже за ФТН новине 
Горан Марковић, председник Сту-
дентског парламента ФТН-а.

Горан Радић, потпредседник 
Студентске конференције уни-
верзитета Србије за студентски 
стандарад (СКОНУС) и студент 
проректор Универзитета у Новом 

Саду, истиче да је Универзитет у 
Новом Саду, један од универзитета 
који је најбоље спровео болоњски 
систем, али је ипак током прошле 
године само 35 до 40 посто студе-
ната остварило тих 60 бодова. 

- То јесте велики резултат у 
односу на друге универзитете, 
али је и поражавајуће. Мислимо да 
оптерећење од 48 бодова, колико 
је ове године било потребно за 
буџет у ствари реално одговара 
оптерећењу од 60 бодова - каже 
Радић. 

Буџетски студенти Ново-
садског универзитета 
свих нивоа студија имају 

могућност да оду на одмор и 
путовање по субвенциони-
саним ценама. Организатор 
ових путовања, која су до 30 
одсто нижа од тржишних је 
Здравствено потпорно удру-
жење студената Универзи-
тета у Новом Саду (ЗПУ), које 
ове године слави 20 година 
постојања, а Министарство 
просвете и науке дотира део 
новца за студентски одмор. 
Тренутно је у понуди одмор 
у Студентском одмаралишту 
„Ратко Митровић“ на Злати-
бору и у одмаралишту ‘’Радојка 
Лакић’’ на Авали, а седам 
пуних пансиона, без превоза 
академце ће коштати 5.600 
динара. 

- Одмаралишта су рено-
вирана имају спортске сале 

и терене и ово је шанса мла-
дима да се по веома повољ-
ним ценама одморе, проведу 
и забаве - каже Ивана Мале-
тин, председница Скупштине 
ЗПУ-а.

Да би конкурисали потребно 

је да узмете пријаву у ЗПУ-у 
и оверите је на Студентској 
служби (овера се не наплаћује). 
Како објашњава Ивана, ЗПУ-у 
пријаве прослеђује Министар-
ству и на основу досадашњег 
искуства већини заинтересо-

ваних студената је одобраван 
одмор. 

ЗПУ се налази у Железничкој 
9, а више информација можете 
наћи на сајту www.zpuns.org.rs, 
на Facebook профилу: Zpu Novi 
Sad или на телефон: 021/ 635 0 
673.

Осим путовања по земљи, 
ЗПУ организује и туре по ино-
странству за студенте по нај-
повољнијим ценама. Уко-
лико желите да проведете 
четири дана у Бечу на пролеће 
потребно је да издвојите само 
79 евра. Аранжман обухвата два 
ноћења са доручком у хотелу 
са 4* на бази шведског стола 
и пратњу туристичког водича. 
Полазак је 20. априла. Такође, 
ЗПУ традиционално води сту-
денте за Нову годину у Рим, а 
током године реализује путо-
вања у Праг и друге европске 
градове.

акција “Десетка за Србију”

министарство и ЗПу организују одмор за академце

Петиција за 
измену Закона

Путовања за студенте по најповољнијим ценама

веСТи
Промоција музичке радионице у 
холу Факултета

У холу Факултета одржана је промоција радионице 
компоновања модерне музике - „EdOn_Music“. 
Ова радионица обухвата рад са професионалним 
софтвером и хардвером у следећим жанровима: Hip 
Hop, Dub Step, Drum and bass, Electro и многи други. 
Намењена је свим љубитељима музике са никак-
вим или малим предзнањем о музичкој продукцији. 
Радионицу води Јан Каданец, студент на усмерењу 
инструментација и мерење на Департману Е1, који 
је уз помоћ колеге са смера, Акоша Пинтера одра-
дио рекламни видео за ову манифестацију. Више 
информација можете наћи на: www.edon.rs”

Екскурзија у Немачку

Савез студената машинства, организоваће 
од 26. марта до 1. априла стручну екскурзију у 
Немачку. У плану је обилазак реномираних свет-
ских компанија: „OPLE“, „BMW“, „MERCEDES-
BENZ“ и „SCHULER“. Као посебна погодност, сту-
дентима је омогућено да виде познате музеја: 
„Мerceds-benz“ , „Porshe”, „BMW” i  Deutches 
музеј. За све информације можете се обратити 
председнику ССФТН-а машинства Здравку Мија-
товићу на 064/981-41-19

Сајам запошљавања на ФТН-у

Студентска организација EESTEC LC Нови Сад, 
у сарадњи са Универзитетом у Новом Саду орга-
низује KOНTEХ 12. Сајам запошљавања и струч-
них пракси који ће повезати компаније и студенте 
који траже запослење. Сајам ће бити одржан 21. 
и 22. марта на ФТН-у. 

- Студенти ће имати прилику да пронађу посао 
или место за усавршавање у једној од компанија 
које ће бити презентоване. Кандидати за посао 
моћи ће да оставе свој CV у електронској форми на 
сајту KOНTEХ-а или да CV уруче лично потенцијал-
ном послодавцу. Осим презентација компанија, 
током трајања Сајма биће организоване трибине 
и радионице на којима ће млади моћи да учествују 
- каже Чаба Ковач, председник EESTEC и поручује 
студентима да искористе прилику и да већ током 
студија заузму своје место у неком од предузећа. 

Генерални вишегодишњи покровитељ Сајма је 
Microsoft Development Center Serbia, док су ового-
дишњи златни спонзори Сајма Fiat, Infomatika i Levi9.

Годишњица трагедије у „Lounge“

Полагањем цвећа и 
паљењем свећа крај 
споменика у Кампусу 
обележена је четврта 
годишњица од траги-
чне погибије осморо 
младих људи у пожару 
у кафићу „Lounge”. 
Управа ФТН-а у пра-
тњи студената одалa 
je почаст настрада-
лима. У ватреној сти-
хији живот су изгу-
били брат и сестра 
Мирјана (23) и Милош 
Пекић (19), Милена 
Колунџић (23), Бранка Саковић (23), Борис Бје-
кић (23), Душица Кулаш (23), Марија Гавранчић 
(23) и Владан Драговић (27). Већина њих су били 
студенти Универзитета у Новом Саду.

Студентски захтеви:

1. Да студенти који у текућој школ-
ској години остваре 48 ЕСПБ бодова 
имају право да се финансирају на 
терет буџета Републике Србије;

2. Спровести реевалуацију опте-
рећења студената (дефинисати 
институционални оквир за решење 
овог проблема);

3. Прецизније дефинисати право 
на продужену годину на свим ниво-
има студија (дати сваком студенту 
који се финансира из буџета РС 
право на продужену годину)

4. Студент који студира у „проду-
женој“ години има право да полаже 
испите у месецима у којима не 
постоје редовни рокови;

5. Донети Национални оквир 
квалификација, а шифрарник 
занимања ускладити са Национал-
ном службом за запошљавање, а у 
складу са акредитацијом високош-
колске институције

6. Формирати Фонд за развој 
високог образовања повећањем 
одвајања из буџета РС за високо 
образовање у износу од 1% вред-
ности буџета Републике Србије;

7. Законски обавезати факултет 
да дефинише структуру и оправда-
ност висине школарина, одредити 
максималну висину школарине;

8. Укључити социјалну димен-
зију у систем финансирања високог 
образовања кроз стварања инстру-
мената да материјално угрожени 
самофинансирајући студенти, јед-
ном у току свог школовања имају 
могућност да не плате трошкове 
студирања за ту годину;

9. Законски уредити висину и 
врсту административних такси које 
студент плаћа факултету/универзи-
тету, укинути све административне 
таксе за услуге које је студент већ 
платио преко школарине;

10. Омогућити студентима који су 
завршили основне студије у трајању 
од 4 године да имају право да се 
запосле као наставници у основ-
ним и средњим школама (измена 
Закона о основама образовања);

11. Створити законске и инсти-
туционалне оквире за подстицање 
студентске праксе и научноистра-
живачког рада;

12. Укинути старосну границу од 
26 година за бенефиције студената. 
Досадашње ограничење је супро-
тно принципима концепта цело-
животног учења и ограничава у 
многоме студенте на мастер и док-
торским студијама и овакво огра-
ничење не постоји у замљама у 
региону и ЕУ.

гОРаН маРКОвиЋ гОРаН РаДиЋ
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Креће кампања пред овогодишњи упис

Промовисан филм “Било куда бициклом свуда!“

С циљем подизања свести 
студентске популације 
о здравим стиловима 

живота и указивање на пред-
ности коришћења бицикла као 
превозног средства у Новом 
Саду, у организацији удружења 
Здраво и Новосадске бицик-
листичке иницијативе (НСБИ) 
у којима су веома активни сада-
шњи и бивши студенти ФТН-а, 
на нашем факултету промови-
сан је краткометражни инфор-
мативно-едукативни филм 
“Било куда бициклом свуда!“. 
У филму је приказана бицик-
листичка мапа Новог Сада, а 
такође су дати и савети који се 
односе на кретање у саобраћају, 
на правилно обезбеђивање 
бицикала од крађе, те на здрав-
ствене и друге бенефите свако-
дневне вожње бицикла.

- Последњих година, ФТН 
изузетно придаје пажњу овом 
питању, па је овај анимирани 
филм као и истоимени проје-

кат спроведен под покрови-
тељством града Новог Сада и 
Факултета, a подржао га је и 
ЈКП „Паркинг сервис“. Филм 
је првенствено намењен за 
приказивање новим генера-
цијама студената приликом 
свечаних пријема на факул-
тет, као и гостујућим студен-
тима. Намера је да се од првог 
дана студенти информишу 
и подрже да користе бицикл 
као превозно средство - каже 
Слободан Ацкета, председник 
НСБИ и студент архитектуре 
на ФТН-у.

Удружење “Здраво” промо-
више здраве начине живота, 
што поред физичке актив-
ности укључује и свест о одр-
живом развоју и екологији, 
транспорту, исхрани, урбаној 
животној средини и слично, 
а НСБИ се бави конкретним 
питањима урбаног и рекреа-
тивног бициклизма на тери-
торији Новог Сада и околине. 

- Намеравамо да у целу 
причу укључимо више студента 
ФТН-а, посебно са Заштите 
животне средине, Саобраћаја 
и Архитетуре. Циљ акције је 
да студенти развију бицик-
листичку културу и воде један, 
и према себи и према живот-
ној средини, здрав и одго-

воран живот - истиче Сло-
бодан и додаје да је једна од 
идеја подела картица за град-
ске бајкове студентима који 
нису из Новог Сада и немају 
бицикл. 

По завршетку пројекције 
организатори су се симбо-
лично провозали по Кампусу. 

После Сајма образо-
вања, Маркетинг тим 
ФТН-а овог месеца кре-

нуо је  у промотивну кампању 
по средњим школама. После 
вишемесечног креативног 
размишљања и истраживања 
и са новим аутентичним  гра-
фичким решењима Марке-
тинг тим обићи ће преко 60 
средњих школа, у више од 30 
градова Србије. Промоције 
имају за циљ пружање инфор-
мација о студијским програ-

мима, условима студирања, 
полагању пријемних испита...

- Ове године нашим будућим 
студентима упутили смо поруку 
да избором факултета бирају 
своју будућу професију, да 
морају бити упорни, амбици-
озни, одлучни и маштовити на 
путу остваривања својих циљева 
и креирања лепше будућности. 
Уколико желе да стекну корисна 
и применљива знања савреме-
ним методама и начинима рада 
повезујући традицију и инова-

цију, академску снагу и инте-
лектуалну радозналост, ако су 
спремни да се суочавају са иза-
зовима и да се разликују од дру-
гих у изграђивању сопственог 
идентитета, онда је Факултет 
техничких наука прави избор за 
њих - истиче мр Ненад Симеу-
новић, шеф Маркетинг службе 
ФТН-а. 

У реализацији маркетинш-
ких активности учествује и 
тим креативних студената 
који на овај начин исказују 

своје таленте, сазнања и стичу 
корисна искуства и референце, 
које им касније помажу прили-
ком професионалног ангажо-
вања.

веСТи
Сарадња са Општином Кањижа

Председник Општине Кањижа, Михаљ Њилаш и 
проф. др Владимир Катић продекан ФТН-а, потпи-
сали су писмо о намерама о будућој сарадњи у 
области обновљиве енергије.

У овој севернобачкој општини, у току је при-
према више пројеката у области обновљиве енер-
гије за коришћење соларне енергије и енергије 
ветра, а председник Општине најaвио је и могућ-
ност стипендирања студента који се упишу на 
ФТН. Догађају су присуствовали и директор Цен-
тра за обновљиве изворе  и квалитете електри-
чне енергије мр Борис Думнић и сарадник мр Зол-
тан Чорба. 

Велико интересовање за 
предавања стручњака из „Levi9“

Инжењери из холандске програмерске компа-
није „Леви9“, уз логистичку подршку студената, 
чланова EESTEC LC Нови Сад, одржали су студен-
тима ФТН-а курсеве из Јава веб програмирања и 
Net програмирања. С обзиром на велико интере-
совање, јер се за ова предавања пријавило преко 
100 академаца са Е2, предавања су одржана само 
за 30 најбољих студената. Након завршених ради-
оница, полазници ће добити сертификат о позна-
вању ових области, а биће им призната и обаве-
зана пракса на Факултету. 

Излет у Башаид

У организацији Синдиката Факултета, на тра-
диционалном зимском излету група од око 60 
запослених обишла је село Башаид, надомак 
Кикинде и Палић. У Башаиду, који се истиче по 
највишем црквеном торњу у Банату, уз срдачну 
добродошлицу домаћина имали су прилику да 
између осталог чују причу како је баш из овог села 
коњ којег су мештани поклонили кнезу Михајлу 
послужио као модел за чувени споменик испред 
Народног позоришта у Београду. У потпуној зим-
ској атмосфери, професори, асистенти и ненас-
тавно особље дружење су завршили на једном од 
палићких салаша.   

Студент архитектуре победио на 
конкурсу

Новак Божовић, апсловент на Департману за 
архитектуру и урбанизам победник је конкурса 
за изглед баште испред „Costa coffee“ кафетерије. 
Његово идејно решење улепшаваће баште овог 
кафића широм Србије.

маркетинг тим у акцији

Причу о предностима бицикла започети са бруцошима

Камапања и преко 
фејса 

фТН већ четврту годину за 
редом комуницира и кроз друш-
твене мреже фејсбук и Твитер, што 
доприноси већој персонализацији 
односа са будућим студентима у 
току њиховог одлучивања за упис 
на факултет. Fan page под називом: 
„факултет техничких наука - Нови 
Сад“ броји скоро 4.500 чланова. 

- Будућим студентима намењена 
је група “БиЋу СТуДеНТ фТН - 
уПиС 2012” где они имају могућ-
ност да постављају питања о сту-
дијским програмима, а на која 
им је у веома кратком року одго-
варају запослени у маркетинг 
служби, као и многобројни сту-
денти факултета - каже алексан-
дра гак, ПР факултета. 

Основа on line комуникације је 
и посебна страница на интернет 
презентацији фТН-а усмерена ка 
будућим бруцошима, сајт уПиС 
2012: www.upis.ftn.uns.ac.rs За 
будуће студенте све је постављено 
„on line”: брошура, информатор, 
збирка задатака са решењима, све 
информације о пријемном испиту, 
упису у школску 2012/2013. годину, 
студијским програмима, статис-
тика уписа из 2011. године, као и 
многи други корисни савети.
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ПРви ПуТ иСПРеД СТуДеНаТа

Пројекат вредан три 
милиона евра

„Android4TV” КОНцеПТ НагРађеН На iCCE КОНфеРеНциЈи

Први састанак у оквиру нај-
новијег пројекта из позива 
FP7: „Јефтини и енергет-

ски ефикасни LTCC сензори и 
IR-UWB примопредајници за 
остваривање одрживог здравог 
окружења“ („Low-cost and energy-
efficient LTCC sensor/IR-UWB 
transceiver solutions for sustainable 
healthy environment“) одржан је 
на нашем факултету. Координа-
тор овог великог пројекта, под 
акронимом SENSEIVER, је проф. 
др Горан Стојановић са Катедре 
за електронику, а финансира се 
од стране Европске комисије у 
оквиру позива FP7-PEOPLE-2011
-ITN и намењен је запошљавању 
младих истраживача и креирању 
услова за њихову обуку и усавр-
шавање у области бежичних сен-
зора и примопредајника за при-
мене у надгледању најважнијих 
параметара животне средине. 
Пројекат ће бити реализован у 
току наредне четири године, са 
укупним буџетом од 3,01 милиона 
евра од чега је око 540 хиљада евра 
буџет намењен за ФТН-а.

- Бити у било којој дисциплини 
међу првих пет посто предста-
вља велики успех. Овај пројекат је 
освојио 91,4 поена и од 919 поднетих 
предлога  из читаве Европе био је 

међу најбољих пет посто- не крије 
задовољство проф. Стојановић. 

Највећи део овог буџета биће 
искоришћен за запошљавање три 
млада истраживача на ФТН-у, али 
по правилу позива не из Србије, 
али ће зато наши истраживачи 
имати прилике да се запосле у 
партнерским институцијама 
на пројекту. Поред ФТН-а као 
институције координатора, чла-
нови SENSEIVER конзорцијума 
су: Институт за сензорске 
и актуаторске системе из 
Беча, Технички универзитет 
Јаши из Румуније, Институт 
за електронске технологије 
из Кракова, Институт 
за системе и компју-
терско инжењерство 
из Порта, компа-
нија „TES Electronic 
Solutions GmbH“ из 
Штутгарта и ком-
панија „North Point 
Ltd“ из Суботице.

Како објашњава 
проф. Стојановић 
у техничко-техно-
лошком смислу 
циљеви овог проје-
кта су: Развој ино-
вативних и јефти-
них сензора и њихова 

израда у LTCC (Low Temperature 
Co-fired Ceramics) технологији; 
синтеза нових материјала који ће 
бити коришћени као осетљиве 
превлаке на развијеним сензо-
рима; развој енергетски ефикас-
них широко-појасних примопре-
дајника, дизајн и реализација инте-
лигентних система за прикупљање, 
обраду и приказивање релеватних 

података о контаминантима 
из нашег окружења (водa, 
земљa и ваздух).

Током имплементације 
пројекта биће организо-
ване летње школе, ради-

онице, инфо-дани, зајед-
нички курсеви на 
докторским сту-
дијама са партне-
рима из ЕУ. 

- На овај 
начин млади 
истраживачи са 
ФТН-а, значајно 
ће повећати базу 
знања и имаће 
прилику да бораве 
и раде два до три 
месеца у прес-
тижним истражи-
вачким групама у 

Европи - каже проф. 
Стојановић.

Професори ФТН-а и сарад-
ници Истраживачко-развојног 
института RT-RK за системе 
засноване на рачунарима проф. 
др Милан Видаковић, проф. др 
Никола Теслић, Томислав Маруна 
и мр Велибор Михић добили су 
високо признање (Special Merit 
Award) за изузетан научни рад 
под насловом „Android4TV: a 
Proposition for Integration of DTV 
in Android Devices” на једној од 
најугледнијих светских научних 
конференција: IEEE International 
Conference of  Consumer 
Electronics (ICCE-2012) одржаној 
током јануара 2012. године у Лас 
Вегасу. Награда је добијена у кон-
куренцији од преко 600 радова 
на конференцији која се одржава 
упоредо са највећим светским 
Сајмом потрошачке електро-
нике Consumer Electronics Show 
(CES), где је Институт RT-RK био 
присутан са неколико презента-
ција из области хибридне теле-
визије која повезује стандардни 
ТВ пријем и широкопојасни 
интернет приступ, укључујући 
и Android4TV платформу.

Проф. др Никола Теслић за 
ФТН новине каже да ће Одсек 

за рачунарску технику и рачу-
нарске комуникације ФТН-а у 
сарадњи са Институтом RT-RK 
активно учествовати у истражи-
вачко-развојним активностима 
интеграције интернет сервиса у 
савремене уређаје потрошачке 
електронике.

- Једна од важних праваца је 
припрема оперативног система 
за ТВ пријемнике који ће омо-
гућити њихову програмабилност 
са једне стране, као и нових сер-

виса на ТВ пријемницима које 
омогућава повезивање истих 
на интернет. Захваљујући јакој 
вези између ФТН-а и Института 
RT-RK, у реализацији овог проје-
кта учествује и велики број сту-
дената са Департамана за ауто-
матику и рачунарство, у оквиру 
којих је реализован велики број 
студентских радова, бечелор као 
и дипломских мастер радова - 
истиче проф. Теслић и додаје 
да се традиционално организује 

„Android Summer School “ за сту-
денте нижих година који желе 
да науче нешто више и укључе 
се у истраживачке активности. 
Институт RT-RK и ФТН ће нас-
тавити заједнички рад на овом 
и сличним пројектима у будућ-
ности, а према речима проф. 
Теслића заједнички циљ је обез-
беђивање интересантних сту-
дентских пројеката са циљем 
стицања стварног инжењерског 
искуства током основних ака-
демских и мастер студија за сту-
денте Одсека за рачунарску тех-
нику и рачунарске комуникације 
које ће им омогућити успешно 
запослење непосредно након 
дипломирања. 

- Наша жеља је да то буде у 
Новом Саду где је тржиште рада 
отворено за све дипломиране 
инжењере рачунарства. Добијена 
награда је једна од потврда прак-
тично оријентисаног концепта 
наставе на овом одсеку и исто-
времено јак мотиватор за даљи 
истраживачко-развојни рад у 
области система заснованих на 
рачунару у домену потрошачке 
електронике - закључује проф. 
Теслић.

SEnSEiVEr - нови успех наших истраживача Шанса за одлазак на 
студијски боравак у москву

у конкуренцији преко 600 радова

Др младен Радишић

Студенти ФТН-а моћи ће ускоро да 
студирају на Московском држав-
ном техничком универзитету “Бау-

ман“ (МГТУ им. Н. Э. Баумана), који је 
обезбедио бесплатне студије за три сту-
дената нашег факултета. 

 - Програм сарадње између ФТН-а и 
овог престижног руског универзитета 
намењен је успостављању и унапређи-
вању сарадње путем програма сту-
дентске мобилности на основним и 
мастер студијама у трајању од једног 
до два семестра, као и на програмима 
целокупних студија у трајању од четири 
године за стицање бечелор диплома, 
односно две године за стицање мастер 
дипломе. Настава се изводи на руском 
језику, а за кандидате који не поседују 
предзнање биће организовани једного-
дишњи курсеви - каже Владимир Тодо-
ровић, шеф Службе за међународну 
сарању. 

Одлазак на студије у Русију је могућ 
за студенте следећих струка: машин-
ство, електротехника и рачунарство, 
индустријско инжењерство и инжењер-
ски менаџмент, инжењерство заштите 
животне средине и заштите на раду, гра-
фичко инжењерство и дизајн и мехатро-
ника. 

Како објашањава Тодоровић, студен-
тима који размишљају да студирају у 
Москви за месец дана је потребно око 
500 долара (смешатај, превоз ,храна и 
џепарац ). 

Рок за пријаву је 1. мај, а заинтересо-
вани академци треба да дођу у канце-
ларију Службе,  наставни блок, I спрат, 
102). O овом Универзитету, који је осно-
ван још 1830. године више информација 
можете видети и на њиховом сајту www.
bmstu.ru.

ТехНиЧКи уНивеРЗиТеТ 
“БаумаН“иЗ мОСКве ОБеЗБеДиО 
СТиПеНДиЈе За СТуДеНТе фТН-а

Нови сарадници у настави:
филип Никетић (УНО-теорија конструкција)
Данка лабус 
(УНО-наука о матер. и инж. материјали)
ивана Риловски (УНО-граф. инж. и дизајн)

Нови асистенти: 
милан горник (УНО-електроенергетика)
Савић горан (УНО- прим. рач. науке и инф.)
Невен Ковачки (УНО-електроенергетика)

Бирани за асистента:
ивана марцијуш 
(УНО-теорија и интерп. геом. прост. у арх. и урбан.)
марко ђурђевић (УНО-гасна и нафтна техника) 

Поново бирани за асистента:
иван лукић 
(УНО- мат. у грађ. проц. стања и санац. конст.)
мр Жељко Текић 
(УНО- произ. системи орг. и менаџ.)
мр војин илић (УНО-аутом. и управ. системима)
мр Драган матић 
(УНО-аутом. и управ. системима)
александра Радујковић  
(УНО-теорија конструкција)
мр Радослав лекић (УНО-конст. у грађ.)
мр Драгољуб Шевић 
(УНО-квалитет, ефект. и логистика)

Нови доценти:
Др младен Радишић 
(УНО- произ. системи орг. и менаџ.)
Др андреа марић  
(УНО- произ. системи орг. и менаџ.)
Др Славица митровић  
(УНО- произ. системи орг. и менаџ.)
Др Стеван грабић 
(УНО-енерг. елект. машине и погони)
Др Јелена Јанев 
(УНО-уметност примењ. у арх. тех. и дизајну)
Др александар Ковачевић 
(УНО- прим. рач. науке и инф.)
Др Срђан вукмировић 
(УНО-аутом. и управ. системима)

Поново бирани за доцента:
Др Богдан Кузмановић 
(УНО- произ. системи орг. и менаџ.)
Др веселин авдаловић 
(УНО- произ. системи орг. и менаџ.)

Биран за ванредног професора:
Др Дарко марчетић 
(УНО-енерг. елект. машине и погони)

Поново бирани за ванредног професора:
Др весна Спасић-Јокић 
(УНО-електрична мерења)

Докторске 
с т у д и ј е 
завршио 

је за непуне три 
године и са 27 
година изабран 
је за доцента. 
Др Мла ден 
Радишић, са 
Д е п а р т м а н а 
за Индустриј-
ско инжењер-
ство и менаџ-
мент, тренутно 
је најмлађи 
наставник на 
ФТН-у.

- Редовно похађати наставу, бавити се истра-
живачким радом, трудити се да се испити положе 
одмах након одслушаних предавања и развијати 
обострану сарадњу са професорима и колегама 
из генерације - открива рецепт успешности др 
Радишић.

Интегрисане основне и мастер, као и докторске 
студије, завршио је на усмерењу инвестициони 
менаџмент ИИМ Департмана. Био је активан 
члан у студентској организацији ESTIEM (Европ-
ско удружење студената индустријског инжењер-
ства и менаџмента) и представљао је Департман 
и Факултет на бројним домаћим и међународним 
такмичењима у решавању студија случаја и дебати 
током студентских дана. Докторску дисертацију под 
називом: „Портфолио инвеститори у европским 
земљама у транзицији: Процена ризика и потен-
цијала раста тржишта“ одбранио је у јулу прошле 
године код проф. др Николе Градојевића, ванред-
ног професора Lakehead универзитета из Канаде, 
који је такође гостујући професор на нашем Факул-
тету. Како истиче, све време имао је подршку 
колега са Департмана и велику помоћ колега са 
усмерења инвестициони менаџмент, а нарочито 
од стране проф. др Душана Добромирова.

Најмлађи доцент 
на факултету

На ФТН-у 10 FP7 пројеката 
Оквирни програми (FP-Framework Programmes) Европске комисије су 

главни инструмент за финансирање научних истраживања у Европи. 
Програми помажу при организацији сарадње између универзитета, 
истраживачких центара и индустрије, те пружају финансијску подршку 
за њихове заједничке пројекте. Први циклус почео је 1984. године, а ФП7 
је Седми оквирни програм. На нашем факултету тренутно се реализује 
десет оваквих пројеката. 

- Захваљујући свим успесима у FP7 пројектима ФТН постаје препозна-
тљив на мапи Европе као просперитетна институција на којој се рад и 
прогрес, иновативност и креативност, цене и подстичу, а то омогућује 
стварање тимова који су већ сада спремни да уђу у равноправну утак-
мицу са осталим научним и истраживачким организацијама из целе 
Европе - кaже проф. Стојановић.

ПРОф. ДР НиКОла ТеСлиЋ Са ДОмаЋиНима СКуПа

ПРОф. ДР гОРаН СТОЈаНОвиЋ
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Студент мастер студија 
производног машинства 
на усмерењу компјуте-

ром подржана производња, 
Ђурица Данијел, сваки дан на 
предавање долази из Старе 
Пазове. Каже да је веома везан 
за свој град и да се због тога 
одлучио на свакодневна путо-
вања, иако има све услове да 
живи у дому. Одлуку да упише 
ФТН, донео је на основу госто-
примства и пријатности које је 
осетио кад је први пут ушао на 
наш факултет.  

- Осетио сам неки мир, 
склад и то ми се веома свидело. 
Нисам много размишљао, 
схватио сам да је ово факултет 
за мене у сваком смислу, јер ми 
је пружао све оно што је мени 
неопходно за напредак у мојој 
струци  - каже Данијел.

Он свој високи просек не 

истиче у први план студија, 
већ наглашава да је најважније 
током студија стећи упорност, 
радну навику и имати став, јер 
према његовим речима про-
сек не представља мерило 
знања које ће се касније негде 
у пракси истаћи, али ипак то 
не треба да значи да је просек 
у потпуности небитан.

- На машинству има око 25 
студената на мастеру, који су 
сви добри студенти. На мом 
смеру сви се држимо заједно. 
Практично сваки испит, семи-
нарски, графички рад радимо 
заједничким снагама.  Профе-
сори  нам кажу да смо једна од 
најјачих генерација у претход-
ној деценији - каже Данијел и 
додаје да је то резултат добре 
организације и жеље да се 
студије заврше на професио-
нални начин како би постали 

прави експерти у машинској 
струци. Прве три године сту-
дија за Данијела су биле и 
више него што је очекивао, 
међутим мастер студије нису 
испуниле његова очекивања.

- Да смо имали сви могућ-
ност да бирамо између доброг 
посла и уписа на мастер сту-
дије, добар део студената 
би изабрао добар посао, 
aли једино што их веже да 
остану на мастер студијама 
јесте диплома. Не могу рећи 
да нема професора који су 

„лавови” и веома коректни са 
нама, и пружају свој макси-
мум и задовољни смо са так-
вима, али сви ми смо уписали 
производно машинство, а за 
ових пет година нисмо напра-
вили ни обичан цилиндар 
практично. каже Данијел и 
истиче да треба увести више 
праксе на факултет. Данијел 
је и  поред свега поносан је 
на свој факултет. Он жели да 
настави у добром правцу, као 
и да се оствари на пословима 
за које се и школовао.

увести више 
праксе на 
студије

Наш колега: ђурица Данијел

Бојан Тробок, студент мастер стидија на Е1 и његов тим 
победници су конкурса за најбољи кратки филм којим се 
промовише енергетска ефикасност и обновљиви извор енер-

гије. Такмичење је било расписано у оквиру пројекта „Ener-Supply“, 
финансираног из Програма транснационалне сарадње земаља 
југоисточне Европе, а који се реализује на нашем факултету. Руко-
водилац овог пројекта је доц. др Маша Букуров, а победнички рад 
под под називом “Буди ефикасан”, може се погледати на youtube.

Бојан је био иницијатор и продуцент пројекта. Окупио је тим 
и све време организовао састанке, набављао опрему и одржавао 
комуникацију са члановима тима од почетка до краја. Ненад Бедов 
мастер студент са Академије уметности преузео је део посла око 
монтаже и анимације, Ђорђе Милованчев, студент медицине 
нацртао је илустрације, а Милош Мартинов, са Академије умет-
ности имао је задатак да осмисли целу идеју како би ефикасно пре-
нели поруку која ће код гледаоца изазвати жељени ефекат.

 - Сам конкурс је био такав да нема много ограничења и пра-
вила, а такви пројекти су увек забавни за реализацију јер фаво-
ризују креативне идеје. Знали смо да ћемо се забавити радећи 
нешто што волимо. Сматрамо да је доста “зелених” едукативних 
кампања правило грешку тиме што су реализовали и промовисали 
дугачке филмове претрпане информацијама што у старту одбија 
много људи. Зато смо се трудили да наш филм буде што краћи, а да 
идеја буде што забавнија како би смо поспешили виралност самог 
видеа, а самим тим и видљивост поруке филма -  каже Бојан. 

Иако су веровали у своју идеју, како причају, плашили су се да 
жири и гледаоци неће препознати њен потенцијал. 

- Наш рад је заправо само аниматик (анимирани сториборд) за 
видео који би био реализован у случају да победимо. Било нам је 
драго када смо сазнали да смо победили јер то значи да је филм 
изазвао жељену реакцију - прича Тробок.

За овог младог Новосађанина који може да се похвали са про-
секом од 9,85 ово је прва награда овог типа, јер је до сада добијао 
награде на Електријадама и на средњошколским такмичењима. 
Како прича, обновљиви извори енергије су му у фокусу интере-
совања и велео би тиме да се бави и у будућности.

Студенти ФТН-а и ове године су остварили запажен резул-
тат на TIMES (Tournament in Management and Engineering 
Skills) европском полуфиналу у решавању студија случаја. 

Соња Мартинов, Марко Балиновић, Александар Габрић и Јован 
Мушкиња, студенти инвестиционог менаџмента и чланови сту-
дентске организације ESTIEM освојили су треће место на овом 
престижном такмичењу које је одржано у шведском граду Лин-
чепингу. Екипи у овом саставу ово је треће полуфинале, а прошле 
и претпрошле године били су другопласирани. 

- Прва студија случаја је из 2000. године, кад је једна америчка 
фирма која се бавила производњом сладоледа запала у финан-
сијски проблем, а ми смо морали да видимо како да спроведемо 
„аквизицију“, то јест да видимо ко ће да је купи. Друга студија 
односила се на ланац супермаркета „Теско” и њихов проблем 
с друштвено-одговорним пословањем, рециклажом и загађи-
вањем - каже Јован Мушкиња један од чланова нашег тима.

Такмичење је организовано кроз неколико фаза. У првој је 
учествовало 65 универзитета и  екипе се такмиче која ће пред-
стављати свој факултет. Да је реч о веома јаком такмичењу, који 
се организује већ скоро две деценије говори и то да су од универ-
зитета који су се надметали у овом полуфиналу (од укупно осам 
полуфинала) чак четири уврштена на Шангајској листи најбољих 
500 универзитета у свету. Наши студенти су се такмичили у веома 
јакој групи са факултетима из Шведске, Финске, Немачке, Шпа-
није и Турске, а били су бољи и од највећег домаћег ривала бео-
градског ФОН-а. Прво место припало је екипи из Дармштата из 
Немачке, која је прошлогодишњи победник у финалу овог такми-
чења, а другопласирани екипа из Лунда из Шведске.  

Ментори екипе ФТН-а као и претходних година били су проф. 
др  Душан Добромиров, доц. др Младен Радишић и асистент 
Мирослав Ференчак.

успех Бојана Тробока и његовог тима

реч студената

фото вест





милиЈаНа ЈеРКОвиЋ, 
ГЕОДЕЗИЈА, 
ПРВА ГОДИНА
Мени је овај ванредни 
распуст баш одговарао. 
Дала сам све испите и 
отишла сам кући. Баш 
сам се одморила. Сада 
ми је мало тешко да 
се уходам, али тако је 
увек после распуста. 

СлађаНа миРКОвиЋ, 
САОБРАћАЈ, ТРЕћА 
ГОДИНА
Више бих волела да сам 
одрадила све обавезе 
као што сам планирала, 
јер иначе волим да посао 
урадим на време. Тих 
пар дана ми није ништа 
значило, а овако су се 
само  обавезе отегле. 

миРОСлав НОваКОвиЋ, 
ГРАЂЕВИНАРСТВО, ДРУГА 
ГОДИНА
Мени снег и хладноће 
нису сметале, јер сам 
из Новог Сада и нисам 
имао проблема са путо-
вањем. Искрено, баш ми 
је било свеједно да ли 
ће бити рока, само ми је 
термин испита померен.

лаЗаР млаДеНОвиЋ, 
ГРИД ТРЕћА ГОДИНА
Имао сам баш густ рас-
поред у зимском року, 
тако да ми је овај рас-
пуст баш одговарао. 
Не верујем да бих сти-
гао да спремим све 
испите, па ми је одла-
гање испита баш добро 
дошло.

ДамиР ПавиЋ, Е2, 
ЧЕТВРТА ГОДИНА 
Прекид испитног 
рока ми је баш 
добро дошао. Имао 
сам више времена за 
учење, а сваки дан 
више за спремање 
испита је 
користан.  

алеКСаНДРа ПаНТиЋ, 
ИИМ, ЧЕТВРТА ГОДИНА
Овом непланираном 
распусту сам се баш 
обрадовала. Завр-
шила сам све обавезе 
на факултету, била код 
куће, мало учила. Лепо 
сам се одморила и ску-
пила енергију и сада 
идем даље.

Снег и хладноће 
донели и више 
времена за учење
Питали смо студенте шта мисле о ванредном 
распусту. И док су прекид рока неки искорис-
тили да уживају у чарима зиме, многи су иско-
ристили додатно време да боље спреме испите.

Још један успех наших студента

Направили најбољи филм 
о енергетској ефикасности

у класи универзитета 
са Шангајске листе

Студентска организација AISEC промовише  
“IT Week” на коме ће бити организована пре-
давања на тему информационих технологија.
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За Тамаша Салму, мастер 
инжењера индустријског 
инжењерства и менаџмента 

који jе диплому стекао на ФТН-у 
слободно се може рећи да је 
свестрани иноватор. Иза дечијих 
питања: „А, како ово ради?” и 
младалачког интересовања за 
технику уследила је израда кар-
тинга, израда макета и прототи-
пова, занимају га и обновљиви 
извори енергије, али и видео про-
дукција. 

На картингу је почео да ради 
2005. године и правио га је с 
намером да се вози у аматерским 
тркама. 

- Ради се о фабричком „заста-
вином” раму, који је преправљен. 
Уместо „томосовог мотора” од 
60 кубика, уграђена је 
„јамахина” машина 
DT175ccm са 11Kw. 
Снага се преко два 
зупчаника преноси 
директно на задњу 
осовину. Кочиони 
цилиндар је преу-
зет са „заставе750“ 
уз додату боцу за 
кочионо уље. Током 
пројекта морао сам да 
осмислим како да позицо-
нирам сам мотор због вели-
чине, а због неисправне 

фабричке CDI јединице био сам 
принуђен, да прерадим ради-
лицу и уградим „паљење“ од 
„томоса 60“ са платинским 
дугмадима. Постојао је проблем 
са ланчаником, који је морао бити 
пребачен са леве на десну страну 
за шта сам морао да изградим 
целокупан мењач - обја-
шњава Тамаш и додаје да 
је картинг испрoбан, 
али тренутно стоји 
јер свакако није 
за вожњу буле-
варима, а 
посебна 
стаза за 
т р к е 

кошта.
Поред конструк-

ционог машинства, 
овај двадесетосмо-
годишњи Ново-
сађанин интересује 

се и за 
а л т е р -

нативне изворе енергије и тре-
нутно развија комбиновани 
соларни колектор за грејење воде 
и ваздуха у исто време. Такође, 
развио је начин брзе израде 
макета или прототипова у пуној 
сразмери, који би се могли корис-
тити при изради концептних 
модела каросерија у некој “поро-
дичној” ауто индустрији. 

Тренутно је запослен у Влади 
Војводине у сектору за инфор-
мационе технологије, а ради и 
на одржавању рачунарских сис-
тема. 

- У данашње време, где је тех-
нологија већ на завидном 
нивоу, тешко је бити ино-

ватор. Ипак не одус-
тајем, имам неколико 
идеја, са којима ћу се 
у наредном периоду 
представити. Своје 
идеје заснивам на 
ј е д н о с та в н о с т и , 
функционалности, 

прецизности, а при 
томе посебну пажњу пос-

већујем естетици –истиче 
Тамаш.
Чини се да његовим интере-

совањима нема краја, јер поред 
свега, интересује га и видео про-
дукција и аутор је неколико видео 
спотова.

Аутомобил на ваздух

- Једна од мојих првих замисли из 
1995. године је био аутомобил, који би 
као погонско гориво користио ваздух. 
За постојање оваквог возила сазнао 
сам тек пре четири година. Патенти-
рао га је Guu Negre, оснивач компа-
није MDI и навео је личан начин на 
који сам и ја замишљао. Начин функ-
ционисања је прилично једноставан: 
ваздух (који је носилац покретачке 
енергије) се преко компресорских 
станица сабијана 300 бара у три кар-
бонска резервоара од по 200 литара, 
а мотор је прерађен у клипни мотор. 
Овакво возило према произвођачу 
може, да пређе око 200 километара 
са једним пуњењем уз максималну 
брзину преко 100 км на час, по цени 
од неких 150 до 200 динара. Сма-
трам, да би код нас развој оваквог 
возила, било изузетно интересантно 
и радо бих учествовао у једном так-
вом пројекту – објашања Тамаш.

Пре пар година, испитивао је и 
уређај који ствара HHO (оксиводо-
ник), који је у последње две године 
веома популаран код возача у Србији. 
Кaко каже ради се о уређају који уз 
помоћ електролизе, стварао кси водо-
ник, који се потом уводи директно 
испред усисне гране возила и тиме 
се добија боље сагоревање смеше и 
мала уштеда у коришћењу горива.

Цвета Мајтановић

Тамаш Салма, свестрани иноватор

ангажованост у медијима уз 
докторске студије и истраживања
Победница музичког такми-

чења „Идол“ Цвета Мајта-
новић, након завршених 

основних студија психологије, 
уписала је менаџмент у медијима 
на ФТН-у. Иако је сви памте као 
гимназијалку која је на прес-
тижном такмичењу захваљујући 
својим гласом однела победу, ова 
млада Новосађанка своје амби-
ције усмерила је на медије. Музи-
ком се више не бави, а време 
углавном проводи у Медија цен-
тру ФТН-а, где са колегиницама 
усавршава вештине и знања. 

- зашто си одлучила да нас-
тавиш студије на Фтн-у?
Дипломирала сам на теми 

„Психолошки профил учес-
ника риалити емисије “Старс“, 
а у емисији сам била и пред-
седник жирија. Спој варије-
тета медијских послова које сам 
обављала испред и иза камера, 
са једне стране, и студиозни 
приступ сваком послу у ком 
се нађем, са друге, изродио је 
обимно истраживање. Тако сам 
отворила питања на која плани-
рам да пронађем одговоре током 
израде свог мастер рада. Да бих 

то остварила, уписала сам ФТН, 
као и да бих себи обезбедила 
додатну компетенцију за истра-
живања, али и рад у медијима 
који ме је одувек интересовао.

- Какве утиске носиш са 
студија на нашем факул-
тету?
Овај избор је испунио моја 

очекивања, чак их је и премашио, 
мада сам и до сада слушала само 
речи хвале од бивших студената. 
Допадају ми се анонимне евалу-
ације, али оно што ме је потпуно 
одушевило је анкета на студент-
ском порталу након положе-
ног испита. Наш модул је мали 
и поред мене га чини још шест 
амбициозних, упорних, самос-
весних девојака које се полако 
претварају у успешне предузет-
нице и ПР менаџере. Оне су за 
мене најпријатније искуство на 
факултету. Генерално, на ФТН-у 
је студент заиста цар. 

- након победе у идолу, 
шта си радила?

Након победе у Идолу, издала 
сам албум „Погледај у сутра“ у 

продукцији Jazzboy production 
of Sony & BMG из Пољске. 
Радила сам као водитељ, уред-
ник и редитељ емисија забавног 
карактера на TVU2 у Швајцар-
ској, потом као водитељ риалити 
емисије Велика трка Инђијано-
полиса на FOX TV. На АS FM 
радију, такође сам радила као 
водитељ јутарњег програма. Као 
председник жирија музичког 
реалити програма „Старс“ имала 
сам прилику да оцењујем младе 
певачке таленте, као и члан 
жирија такмичења Siemenns Join 
Multimedia у Минхену, а учест-
вовала сам и у професионалној 
селекцији на MTV Adrija у избору 
за новог водитеља.

- након завршетка Фтн-а, 
где себе видиш, у ком 
послу?
Интересују ме докторске сту-

дије уз рад у медијима. Волим 
телевизијску атмосферу и нес-
тандардне, креативне послове, 
али бих са друге стране, врло 
лако могла да се замислим и у 
озбиљним предузећима, рецимо 
као менаџер људских ресурса или 
ПР.

НаПРавиО КаРТиНг


